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PRIMER BLOQUE

A. Enuncia el teorema de Bolzano. Aplicalo para probar que la ecuacién 2** =1 + (1 + x)? tiene al
menos una solucién, determinando un intervalo [a, b] con aeR,beR ya<b, enel cual se
encuentre dicha solucién

Teorema de Bolzano

Si f(x) es continua en el intervalo [a, b], y toma valores de distinto signo en los extremos del
intervalo [sign f(a) # sign f(b)], entonces existe, al menos, un punto ¢ € (a ,b) tal que
f(c)=0

Sea la funcién f(x) = 2°* - 1 - (1 + x)?, tomemos el intervalo [5 ,10], tomando los siguientes
f(5)=2""-1-(1+5)° =16-1-36 =-11<0
f(10)=2""-1-(1+10)° =512-1-121=390 >0

manera que [sign f(5)= sign f(10)], entonces existe, al menos, un punto ¢ € (0 , 7)tal que

f(c)=0yporello2°'-1-(1+c)?>=0porlotanto 2°* = 1 + (1 + c)? existe, al menos, una solucién
de la ecuacién propuesta

valores en el extremo del intervalo { de tal

B. De entre todos los rectangulos de perimetro 20, ¢ Cual tiene diagonal menor?

Llamando ay b a los lados del rectangulo

2a+2b=20=a+b=10=b=10-a
{ - = — D=+a’+(10-a)’ =+/a? 1100 20a+a’ =+/2a’ — 20a + 100

D =+a* +b?
p-®_ 470 22710 g, 85 _goa5-0-
da  242a’-20a+100 +/2a’—20a+100 \J2a? —20a+100
a=>5
J2a? —20a+100- 370 (3_5) J2a? 2025100 22-10)(a-5)
D,,:dZD:2 2J2a? —20a+100 5 J2a% —20a +100 _
da’ 2a® —20a+100 2a® —20a+100
J7a% — 2085100 - 4a-20 a_5) 22’ -20a+100 —(2a —10a-10a+50)
- 2 +/2a2 - 20a + 100 _, \J2a? — 20a + 100
2a’ — 20a +100 2a’ — 20a +100
. . 2a>—20a+100—2a® + 20a — 50 100
D :2 =
2(a? —10a+502a’ —20a+100 2(a* —10a+50)\/2a — 20a + 100
D= >0 = D" (5)= >0 - N oo
(a2 —10a + 50 /2a% — 20a + 100 (52 -10-5+50)/2.5? —20-5+100  25+50
. a=>5
Minimo =
{b=10—5=5
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SEGUNDO BLOQUE

2 arc tg X

A. Calcula el valor de la integral J- dx (siendo arctg 1= Z yarctg 0=0)

2}%‘9% 2i 21 [t O_K j }

0

dx x=0=1t=0
arctgx:t:>1+X2:dt:> w=lot=T
4
g Ln (x) o . : .
B. Para la funcion f(x) = ,— » donde Ln (x) significa logaritmo neperiano de X, se pide:
X

a) Determina las asintotas horizontales de la funcién
b) Calcula el area comprendida entre la grafica de la funcion f(x), el eje de abcisas y las rectas
x = ey x = e? (Observa que f(x) es positiva en el intervalo [e , e7])

a)
1
f( )—llm an( )_fz Aplicando L' Hopital N ||m— 1 £=0:>
X—w X 0 x>0 2X X—© 2X oo

Existe asintota horizontal,y = 0,cuando X —
No hay asintota cuando x — —co ya que no esta definida la funcién
b)
A—TLn(X)dx—szLn(x)d Ln (x) ez_eJ‘ dx _ (Lne* Lne T%

> X° e x Jo 20 x)x e’ e > x?

Ln(x)=u= =

Por partes 1 1

olne 1) 19 2 1
A= ———=|-|Z| =5
e e) | x], e’ e
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1 20
2X =Y =
3 0 4
0o 2 -1
X-Y =
4 -1 0

-11 1 -1
b) Resuelve la ecuacion matricial X . A - X = B donde A:( 5 J y B :[ j

TERCER BLOQUE

A. a) Resuelve el sistema matricial

a)

2X—Y:[; 5 Zj - (1 2 o] (_1)-[0 2 —1j:(1 2 oj_[o
_X+Y:(_1)G _21 —OlJ 30 4 4 -1 0) |30 4) |4
(553
2X—Y_(

12 OJ
B I TRl

4 -1 0

1 -2 2
Y =
(—5 2 4}

b)

XA-XI =B=X (A-1)=B=X (A-1)(A-1)"=B(A-1)" = XI=B(A-1)" =X =B(A-1)"

-1 1) (1 0) (-2 1 -2 1 . 4
A-1= - |A—||_ =-2#0= Existe (A-1)" =
2 1) 0 1) (2 0

(A—I)1:ﬁ-[adj(A—l)t]:(A—l)t:(_12 é):adj(A—l)t:(_oz ‘1]:

-2

0=l ) [i %J:‘X:E‘(A'V{; el o
els I el e S

Juan Carlos Alonso Gianonatti
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-1

-1 0

0
-8

2

|

—4 2

0
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B.- a) Discute el sistema de ecuaciones lineales en funcion del parametro a € ‘R
x+ay+(l-a)z=2+a
X+2az=a
2Xx+ay—z=a

b) Cuando a = -2 obtén una solucién tal que z =0

a)
1 a 1-a
A=[1 0 2a|=4a’+a(l-a)-2a°+a=2a’+a-a’+a=a’+2a=>Si[Al=0=a’+2a=0=
2 a -1
(a+2)a=0:>{ a=0
a+2=0=a=-2

VaeR-{-2,0}=|A %0 = rang(A)=3 = Nimero de incognitas = Sistema Compatible Deter minado

Sia=0

10 1p2 10 1]2 Oz=—2:>z=—3:>8insolucién

10 0[0|={0 0 0}-2|> 0 4 = Sistema Incompatible
2 0 -10) (0 0 -3]-4 —3Z=—4=>Z=§

Sia=-2

1 -2 310 1 -2 3|0 1 -2 3|0
1 0 -4-2|=|0 2 -7-2|=|0 2 -7|-2|= Laultima ecuaciénescombinacion lineal de
2 -2 -1|-2 0 2 -7/-2 0O 0 0]0

las otras dos = Sistema Compatible Indeter minado

12+2 T72+2
:> .

X—2 +32=0=>Xx-72-2+32=0=>x=472+2>

2Yy—-T71=2=2y=71+2=Yy=

7-0+2
2

Siz=0=>y= :§=1:>x:4-0+2:2

Solucion general = (x ,y ,z)= [4x+2 ,1+% ,xj
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CUARTO BLOQUE

X=2+A
A. a) Halla la ecuacion general del plano © que contiene alarecta r = y=—A ,yes
z=-3+2\
perpendicular al plano ©'=x=3
b) Discute en funcion del pardmetro a € R la posicion relativa de los planos ©, = X-2y+5z2=1y
n,=-a’x+2y-5z=a

a) El plano nt esté formado por el vector director de la recta r, el vector director del plano w' vy el
vector formado por un punto R cualquiera de la recta (tomamos el punto indicado en la ecuacion) y
el punto G genérico del plano.

Estos tres vectores son coplanarios (pertenecen al mismo plano) y el vector RG es combinacion
lineal de los otros dos, por eso el determinante de la matriz formada por ellos es nulo y la ecuacion
pedida del plano

R(2,0,-3)

v,=(1,-1,2) x-2 y z+3

v.=(1,0,0) == 1 -1 2 |=0=>r1=2y+z+3=0
RG=(x,y,z)-(2,0,-3)=(x-2,y,z+3) 1 0 0

b) Dos planos o son paralelos, entonces sus vectores directores son iguales o proporcionales, o
coincidentes si ademas es también proporcional el termino independiente o se cortan segun una
recta al no ser proporcionales o iguales.

a=-1
a=1

—_—

v :(—a2,2,—5) a2 5 _a?

T2

v. =(1.-2.5 —
{ . = ) 1 _-2_5 1 =—1:>a2=1:>a:iﬁ:>{

VYaeR- {— 1 ,1}:> No hay proporcionalidad = Los planos se cortan segin una recta

Sia=-1=2=m,=-Xx+2y-52=-1

=Xx-2y+5z=1 -
i y 1225 _ 1 soncoincidentes (el mismo plano)
n,=-X+2y-5z=-1 -1 2 -5 -1

Sia=1=mn,=-1°x+2y-52=1=

n, =X-2y+5z=1 1 -2 5 1
—> —=—=——% == Son paralelos
n,=-X+2y-5z=1 -1 2 -5 1
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-X—-y-az=2 ,
B. Dado el plano aa=2x+3y—-2z=4 ylarecta S= , Se pide:
3x+5y-6z=a

a) Analiza su posicion relativa segun los valores de los parametros a € ‘R
b) Calcula la distancia de la recta al plano, enlos casosa=0ya=2

a) Una recta respecto a un plano puede ser que este contenido en él, que sea paralela a él o que
corte al plano en un punto.

En los dos casos primeros (coincidencia y paralelismo) los vectores directores de recta y plano
son perpendiculares y su producto escalar es nulo, pero estudiado esa condicién tendremos
que ver si cualquier punto de la recta pertenece al plano (tomaremos la indicada en su
ecuacion) y de verificarse tal condicion la recta esta contenida en el plano, de no darse es
paralela. Si el producto escalar no es nulo se cortaran en un punto.

SE{_S?;;:;__;?Z:ZG =2y-(6+3a)z=a+6=2y=(a+6)+(6+3a)z=y= (a+6)+2(6+3a)z N

+(a+6)+2(6+3a)z+azz_2:>X+(a+6)+(6;3a)z+2az:_ij+(a+6)+2(6+5a)z:_2
X__Z_(a+6)+(6+5a)z__4+(a+6)+(6+5a)z__(a+10)+(6+5a)z:
- 2 - 2 - 2
\Z:(—(6+5a),(6+3a),1]5[—(6+5a),(6+3a),2] o
2 2 =V, lv. =>v,-v =0=
v.=(2,3,-2)

(2,3,-2)-[-(6+5a),(6+3a),2]=0=>-12-10a+18+9a-4=0=>-a+2=0=a=2

VaeR—-{2}=v, -v_#0=v_, Lv_= Noson perpendiculares los vectores directores = EI plano
y la recta se cor tan en un punto

Cuandoa=2=v,-v_ #0=v, Lv_= Son perpendiculares los vectores directores = EI plano y
la recta son paralelos o coincidentes (lo estudiaremos en el calculo de distancias)

b) Cuando a = 0 hay punto de corte P por lo tanto la distancia es nula, obtengamos ese punto

X =-5-62
S=4y=3+6L =2-(-5-61)+3-(3+61)-2-2,=0=-10-12A+9+18L-41=0=21-1=0=
z=2\
X=-5-6.5—_8
2

2x=1:»x=%:» P y=3+6-%=6 = P(-8,6 ,1)= La distancia es nula

z:2-£:1
2
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Continuacién del Problema B del Cuarto Bloque

b) Continuacién
Cuando a = 2 son paralelos hallaremos la distancia de un punto S cualquiera de la recta
(tomaremos el indicado en su ecuacién) al plano

2 X=-6—-16A
s= y:—(a;6)+(6+3a)k —a=2=s=q y=4+12. =5(-6,4,0)
z=2) z=2k

A5 o)=d(s o) 2 00)F34-20-4 [P12+12-4] |4 417

J22 137 1 (2) N N T AV

Comprobamos, ademas, que la recta no esta contenida en el plano o sea que recta y plano son
paralelos
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